

文匯

WEN WEI EDITORIAL

# 「買票」謠言惡毒荒唐 必須揭露譴責

反對派為否決2017年特首普選方案，可謂無所不用其極，日前竟透過其「喉舌」《蘋果日報》散布謠言，聲稱中央以3億元利誘反對派議員投票支持政改。中聯辦主任張曉明昨日主動回應，提出嚴正批評，指有關謠言非常荒唐可笑，即使有人存心不想讓政改方案通過，也不應採取這種卑劣手法，來恐嚇「泛民」議員，抹黑中央政府。必須指出的是，所謂「3億買票」的謠言，既是企圖加強細綁和恐嚇溫和反對派議員否決政改，又抹黑中央，用心極其惡毒，必須揭露和譴責。

《蘋果日報》11日頭版引述「人民力量」立法會議員陳偉業聲稱，「聽聞」中央以每人3億元，利誘反對派議員表決普選方案時投贊成票，並稱有議員「親口」向他證實傳聞，更稱不止一名議員被中央的「中間人」接觸，自己也曾被遊說，但拒絕進一步披露內容云云。陳偉業「放料」鬼祟閃縮，手法拙劣，明眼人一看就知道他是在造謠。

陳偉業一向造謠成癖。去年非法「佔中」期間，警方為免清除障礙物時警員受傷，部分警員特別配備膠質手套保護雙手，陳偉業卻造謠稱手

# 公院主力抗疫 市民積極配合

西醫工會昨日建議，市民由中東或韓國返港後14日內，如有發燒或呼吸道感染病徵，應直接到公立醫院急症室求診。食物及衛生局局長高永文同意此建議，但承認會增加公立醫院的壓力。韓國新沙士疫情有進一步擴散跡象，本港私家診所面積細小，並非診斷新沙士的適當場所，公立醫院要承擔起防疫的主要責任，市民應積極配合。

韓國新沙士疫情愈演愈烈，目前確診病例中「第三代感染」的比例已達7成，更有一名最新確診者感染源頭仍未查明，出現「第四代感染」的機會非常之高。港大感染及傳染病中心總監何柏良指出，疫情持續一段時間，可能會發生第四代感染，追查感染源頭愈來愈困難。這意味著新沙士社區傳播的風險日益增加。

香港地方狹窄，一般私家診所面積細小，難以分隔有呼吸道感染病徵的病人，又缺乏隔離系統及測試化驗設施，並非診斷新沙士的適當場所。若有人感染新沙士容易造成交叉感染及擴散，既不利防疫，又會造成恐慌。而且，私家診所接收到疑似感染「新沙士」個案，只是立即上報，等待政府派人處

理。因此，懷疑感染新沙士的市民，應直接向公立醫院急症室求醫，加快抽驗及確診程序，減少中間感染擴散風險。

韓國新沙士蔓延迅速，多人在醫院感染，反映醫院防疫不夠嚴謹，隔離措施存有明顯漏洞，受感染病人可以隨便出入，醫院反成疫症傳播的重災區。香港當然要吸取韓國的教訓，切實加強醫療機構及出入境的隔離工作，更可效仿2003年沙士期間的做法，開闢專門的接診及隔離區域，實施快速化驗檢驗，建立追尋懷疑傳染人士及通報機制，必要時將所有確診病人送往瑪嘉烈醫院的傳染病醫療中心集中隔離，以分輕其他公立醫院的負擔。

夏季流感季節即將來臨，公立醫院急症室本來求診人士就多，若再要為新沙士疑似病人檢測、診治，工作壓力必然大增。為免公立醫院急症室不勝負荷，只有輕微流感病徵、近期並無到過中東及韓國的市民，應選擇到私家診所求醫，盡量減輕公立醫院的壓力。防疫人人有責，大家共同努力，才能提高本港免疫力，增加抗疫勝算。

# 警清添美「佔物」限今午移走

## 危險品或危害公眾集會 若違法必果斷執法



警方昨巡視立法會大樓外圍帳篷及雜物，並貼出告示。

警方清點帳篷及雜物。

香港文匯報訊(記者 文森)「佔領」行動結束達半年，惟部分「佔領」者至今仍在立法會及政府總部外一段添美道行人路上駐紮，擺放不少帳篷阻礙通道，更有包括木材、鐵釘、玻璃瓶等危險物品，或對公眾安全構成危險。由於有反對派團體將連日到附近示威，警方昨日在記者會上要求非法留守添美道者，必須在今日中午12時前移離有關物品，否則警方會協助處理。警方並強調，如有違法行為，警方定必採取果斷的執法行動。

警務處助理處長張德強昨日在記者會上表示，警方已就民陣通知將於下周日(14日)至周五(19日)舉行的公眾活動發出反對通知書。根據反對通知書的內容，他們會於周日首先舉行公眾集會及遊行，由銅鑼灣維園遊行至金鐘立法會綜合大樓外，並於下周表決政改方案前後的時段，在立法會附近舉行其他公眾集會活動。

### 雜物若無人移走 將放警署保存

他續說，立法會外未來數天將有集會舉行，並呼籲添美道的留守者在今日中午12時前，移走立法會綜合大樓及政府總部外擺放的部分雜物。如限期屆滿仍無人移走，警方將把物品移到警署妥善保存，待物主認領。

張德強解釋，在立法會綜合大樓、政府總部外添美道及夏慤道非法豎立的帳篷附近，有木材、鐵釘、玻璃瓶等物品，部分帳篷更設有閉路電視與密碼鎖。他形容有關物品有可能會對未來數天在附近的公眾活動帶來風險。警方早前已派人員去勸喻有關人等將相關物品盡快移離，及為物品拍照存檔。

### 出動3隊藍帽子 120人參與清理



黃成智昨舉行記者會「大反擊」，狠批民主黨紀委會作出「三人小圈子判決」。

有消息指，警方對是次清理行動非常重視，將出動3隊藍帽子，包括中區警署的警員，120人參與，有關行動會於今日中午12時展開。警方希望有關人等可自行清理有關物品，不要作出抵抗，並期望今次清理行動可順利進行。

### 有「村民」收拾物品 稱不反抗

中區警署昨日派人在立法會外行人路，在一個玻璃櫃及一個帳篷貼出告示，要求在今日中午前搬走，否則會將物件檢走。有「村民」已開始收拾有關物品，又稱警方清理時不會反抗，若有人去包圍立法會大樓，自己也會選擇離開。

### 警告網絡鼓吹暴力抗爭同犯法

張德強在記者會上又特別提到，過去香港發生非法霸佔道路事件，亦不只一次有示威者以鐵馬及磚塊撞擊立法會綜合大樓，造成嚴重破壞。最近，警方留意到在公開的網絡平台上流傳不少主張抗爭的資訊，有少部分團體更稱可能會在公眾活動期間以較為激烈的手段進行示威及表達訴求，有團體更鼓吹所謂的暴力抗爭。他提醒市民，無論是現實抑或網絡世界，任何人作出

非法行為，都要負上刑事責任。根據《刑事罪行條例》第一六一條，透過使用電腦鼓吹或教唆他人進行非法活動、非法行為已屬違法。

對於有團體計劃發起包圍立法會，張德強指出，根據香港法例第三八二章《立法會(權力及特權)條例》第十九條，任何人襲擊、妨礙或騷擾任何前往或離開會議廳範圍，或在會議廳範圍內的任何議員，都可能觸犯法例。警方呼籲所有參與有關活動的人或團體切勿以身試法，阻礙議員進出及立法會職員執行職務，以免觸犯法例。

他強調，任何人在公眾活動中對正在履行職務的警務人員作出挑釁是不應該的。如任何人惡意傷害警務人員，衝擊警方防線，或企圖煽動其他人衝擊警方防線，警方定必盡最大努力，制止這些暴力違法行為，盡快恢復社會秩序。

### 籲公眾活動須和平守法

張德強重申，警方一貫的政策是全力協助市民進行和平及合法的公眾活動，同時也有責任確保公眾在一個安全及有秩序的環境下表達意見。所有參與有關活動的團體和個人必須守法，遵守法律及不反對通知書上所列載的內容，與警方合作，聽從現場警務人員的勸喻和指示，不要作出暴力或激烈的行為。

他強調，警方絕不容忍任何破壞公共秩序、危害公共安全的行為；對於任何暴力違法行為，警方絕對不會姑息，定會採取果斷行動及有效措施恢復社會秩序，並呼籲大部分參與表達意見的市民以和平及合法方式進行，不要受滋事分子教唆和被利用參與任何暴力違法行為。

# 黃成智批白鴿欲排除異己

香港文匯報訊(記者 關據)民主黨中委會將於下月16日處理紀律委員會通過革除黃成智黨籍的建議。因提出「有條件支持政改方案」而被同黨窮追猛打的黃成智，昨日在民主黨成員狄志遠陪同下舉行記者會「大反擊」。他狠批民主黨紀委會作出「三人小圈子判決」，在毫無證據及邏輯下排除異己，又批評該黨主席劉慧卿未有調查有中委破壞保密規定，向個別傳媒放料，對他未審先判。黃成智強調，他仍然堅持「有條件」接受特首普選方案，並在餘下時間會爭取優化提委會，希望可以扭轉目前的困局。

### 指中委向傳媒洩密未審先判

黃成智早前被民主黨紀委會裁決違反黨紀，並建議革除黨籍，目前正等待中委會「發落」。他直接照民主黨規

定，對紀委會聆訊內容保密，誰知卻被黨內中委「出賣」，在不守紀律下向外發放有關消息。黨主席劉慧卿不但未有嚴正調查洩密事件，更對他未審先判，以「中委會從未試過推翻紀委會的決定」來造成「既成事實」。

黃成智昨日忍無可忍，在狄志遠陪同下舉行記者會，炮轟這個以「民主」自居的民主黨。他指出，作為一個號稱「保護人權、維護法治」的政黨，竟然有中委違反保護私隱及踐踏人權的行為，並強調洩密就算難以調查，劉慧卿也要查，不能雙重標準，「警察涉嫌打人，他們就會說如何難查也要查到底」。他又形容洩密者是敗類，是敢做不敢認的小人。

針對紀委會的判決，黃成智批評判決過程毫無證據及邏輯，判決結果等同空談言論自由及排除異己。他並即場公開了部分聆訊內容，指自己曾反駁紀委，指自己身

# 譚Sir籲民主黨回心轉意



譚耀宗 資料圖片

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)曾支持政改方案而遭激進派狙擊的民主黨，在今次政改爭議上忽然「強硬」。民建聯立法會議員譚耀宗昨日與民主黨議員何俊仁同場辯論政改時，重申接受2017年特首普選方案，不等於日後不能再修改，又重提民主黨2010年政改關鍵時刻的漂亮一仗，質疑民主黨是次策略完全錯誤，希望民主黨能回心轉意，支持通過政改方案。

譚耀宗昨日在電視訪問中指出，政改必須按照香港基本法來進行，無視基本法是不可能的。香港基本法已列明要循序漸進，正如由選舉委員會轉為提名委員會一樣，一定是一步步地走。

他續說，既然在特區政府提出的2017年特首普選方案中，提委會跟上一屆的選委會構成方法不變，意味著曾經參與特首選舉的何俊仁，日後仍有機會成為候選人。他希望何俊仁接受方案，再爭取成為候選人。

### 批拒與中央討論策略錯誤

譚耀宗又批評，民主黨在今次政改討論中策略錯誤，因為他們堅持不與中央討論，也不接受全國人大常委會「8·31」決定，更甚的是不斷提出所謂「公民提名」、「政黨提名」等中央不可能接受的建議。

他憶述，當年何俊仁在2010年曾說過，2005年否決了特區政府提出的政改方案已浪費了時間，因此希望2010年能通過政改方案，並希望民建聯也支持民主黨提出的「超級區議會」方案，因為最少可做到立法會選舉「一人兩票」。

不過，何俊仁聲稱反對派不會接受「假普選」，也不相信以後會有什麼「奇蹟」出現。除非修改「8·31」決定，否則一定「無得傾」。

為黨員，絕對有言論空間表達對政改的看法，且空間應該寬鬆，特別是當時的確有七成民意支持「有條件接受方案」，他組織聯署只會增加民主黨的認受性，不會影響其聲譽。他在聆訊上更表達被針對的不滿，因為「異見」者不只他一人。

### 堅持有條件接受方案向前行

對於7月的中委會會議，他表示會爭取中委不支持紀委會的建議，又多謝資深黨員楊森為他求情，並強調不會退黨，因為自己對民主黨有感情，在黨內有如此多問題下應有責任協助政改改善。他指自己有意參加區議會選舉，但強調無意角逐立法會議席。

在政改方面，黃成智強調，他仍然堅持「有條件接受方案」，因為「可以向前行一步是很大突破」，在餘下時間仍然會爭取優化提委會，以扭轉目前困局，並會在餘下時間盡力與「戰友」狄志遠一起商討如何優化提委會，及聯絡全國政協常委唐英年，希望對方可以將他們的建議帶到北京。